

提质量 保安全 护消费

我市多措并举推动消费持续恢复和扩大

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 薛静)8月22日,市政府新闻办在东方大酒店召开新闻发布会,介绍我市恢复和扩大消费相关情况并回答记者提问。

今年以来,我市深入实施质量强市战略,全面加强重点领域质量监管,深化提升“放心消费在潍坊”创建,全市市场秩序和消费环境持续向好。

深入实施质量强市战略,扩大优质供给。制定出台《关于深入实施质量强市战略加快推动高质量发展的实施意见》,大力推动实施产业、产品、工程、服务“四大质量提升行动”。深入推进高端品牌培育创建,入选2023年“好品山东”品牌11个,数量居全省第3位,超过全省十分之一;全市目前共有“好品山东”品牌33个,隆盛食品、潍县萝卜、得利斯食品、坦博尔羽绒服、崔字小磨香油等11个消费类品牌榜上有名。创新开展产品质量“提质强企”行动,组织对10大类重点产品80家生产企业开展“专家问诊”和质量帮扶,帮助企业提升质量控制水平。

创优安全监管工作机制,严把食品药品安全关。深入推动落实食品安全属地管理和企业主体“两个责任”,创新建立示范引领、责任公示、闭环处置、工作评议等六项工作机制,全市1.3万名包保干部包保督导完成率100%;在全省率先出台食品生产监督检查事权划分指导意见,扎实开展“防风险、查隐患、治违法、保安全”专项行动,“透明快检”食用农产品86.6万批次,完成食品抽检1.7万批次。深入开展药品零售使用暨农村地区药品质量安全、医疗器械质量安全、化妆品

“线上净网线下清源”等专项行动,完成药品抽检580批次,保持药品评价性抽检合格率100%。

持续加大监管执法力度,重拳打击侵权行为。组织开展民生计量专项整治“百日行动”,查处计量违法行为113件。扎实开展民生领域案件查办“铁拳”行动,查办各类案件1261件。深入开展医疗器械质量安全专项整治,责令整改161家,立案查处39件;组织校园周边违法违规销售现象集中整治,净化校园周边环境;开展食品相关产品质量提升、儿童和学生用品安全守护等专项行动,完成产品质量监督抽查1150批次。今年上半年,全市市场监管部门查办各类违法案件10755件。

提级推进放心消费创建,持续优化消费环境。出台《关于深入开展“放心消费在潍坊”创建活动的实施意见》,重点推进日用品、食品等16个领域放心消费创建工作。制定2023年“放心消费在潍坊”深化提升十项行动方案,明确创建目标,力争年底前全市创建单位达到30万户。今年以来,全市新增放心消费创建单位3.21万户,总数达到28.63万户;新增无理由退货单位1.98万户,总数达到6.83万户;新增消费维权服务站507处,总数达到1280处。

加大投诉举报处置力度,切实维护消费者权益。对投诉举报明确承办单位、工作程序、办理时限,按照市县所三级职责分工,逐级分流处置、催办督办。上半年,全市市场监管部门办结投诉举报咨询67915件。

我市将打造45处放心消费餐饮聚集区

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 薛静)8月22日,记者从新闻发布会上获悉,为提升餐饮质量安全水平,自7月底开始,我市开展了餐饮聚集区规范提升行动,并制定了专门实施方案,力争在年底前打造45个餐饮聚集示范区,为广大消费者营造安全、整洁、舒适的餐饮服务环境。

根据方案,放心消费餐饮聚集区标准主要包括规模、基础设施、机构、信息公示、索证索票、守法经营等10个方面。

方案要求,开展亮店行动。按照“五净三定一提升”要求,着力改善餐饮服务单位厨房软硬件水平,聚集区内餐饮服务单位“清洁厨房”覆盖率100%，“明厨亮灶”覆盖率100%。开展亮标行动。按照优秀、良好、合格三个等次分别授予“大笑”“微笑”“平脸”卡通公示牌,并在店外公示。开展亮榜行动。对聚集区内的餐饮服务单位实施“红黑榜”制度,每季度对聚集区内的餐饮服务单位进行榜单公示,进一步压实餐饮服务单位食品安全主体责任。

情定七夕甜蜜来袭 十对新人举行集体婚礼



新人们集体亮相。 潍坊日报社全媒体记者 张弛

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于菲)芝兰茂千载,琴瑟乐百年。8月22日,农历七月初七,是中国传统的七夕佳节,为深化婚俗改革,倡树喜事新办、婚事简办文明新风,当日上午,由市民政局、市文明办、市农业农村局、共青团潍坊市委、市妇联共同举办的“美德潍坊 七夕送囍”婚俗改革暨集体婚礼活动在潍坊泰华城假日广场东门举行。10对新人在奎文区婚姻登记中心参加集体颁证仪式,随后到潍坊泰华城假日广场举办礼成互动活动。

白色的纱幔点缀着红色的“囍”字和鲜花,氛围温馨而浪漫。“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务:上孝父母,下教子女,互敬互爱,互谅互让,相濡以沫,钟爱一生……”活动过程中,10对新

一同来到奎文区婚姻登记中心,在祝福声中许下誓言,携手开启新的人生旅程。

记者在现场看到,新人们纷纷拍照留念,记录幸福时刻,都觉得这样的登记仪式更有意义。

窦锦民和高风云是当天参加集体婚礼的一对新人。“今天我们结束了9年的爱情长跑,步入婚姻殿堂。能在七夕佳节和这么多新人一起领证宣誓,我们非常激动。”窦锦民说。

活动当天,还进行了“潍坊市婚俗改革实践基地”“美德健康新生活示范点”授牌仪式,通过时下更受年轻人喜欢的“园游会”形式,共同见证新人幸福时刻,以实际行动向市民传播新时代文明新风,助力打造“海誓山盟·爱在鸢都”婚俗改革品牌。

七夕“浪漫包裹”迎来派送高峰

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)8月22日,正值七夕节,当天“浪漫经济”明显升温,很多市民将鲜花作为惊喜礼物,在对方不知情的情况下悄悄送达。当天,城区的“浪漫包裹”数量猛增,充当“送花使者”的快递小哥格外忙碌。

当天上午,在潍坊顺丰泰华业务部,快递员正忙着整理快件,其中有不少快件是鲜花。据顺丰速运快递员张庆永介绍,今年七夕,“浪漫包裹”的收发件量明显增多,“像这种浪漫节日,我们早就预判到业务量会暴增,在这个特殊的日子里,每送达一件‘浪漫包裹’,就是传递一份爱意,工作格外有意义”。

记者了解到,截至当天傍晚6时30分,城区同城的鲜花配送量突破3000单,整体配送量比去年同期翻了一番。除了鲜花订单配送量大幅上涨,给人带来甜蜜幸福感的蛋糕订单也大幅上涨。此外,首饰、化妆品等订单数量同样暴增,均刷新历史峰值。



快递员忙着派送“浪漫包裹”